



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 09.02.2021, ora 08.⁰⁰ - 10.02.2021, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 10.02.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide în curs și celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând cursul superior al Oltului unde au fost în scădere și râurile din bazinele: Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, Prut, bazinul inferior al Jiului și cele din Dobrogea unde au fost relativ staționare. Creșteri mai importante de niveluri și debite cu atingerea și depășirea **COTELOR DE ATENȚIE** ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ, căzute în interval și cedării apei din stratul de zăpadă, pe fondul unor niveluri și debite ridicate, s-au înregistrat pe unele râuri din vestul și nord - vestul țării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, izolat pod de gheață) au fost în ușoară diminuare și restrângere fiind prezente în bazinele Sucevei, Moldovei, Bistriței, Jijiei, pe cursurile superioare ale Tazlăului și Prutului și pe unii afluenți ai Bârladului.

Debitele se situează la valori în jurul și peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Olteț, Vedea, Prut, Tazlău și cursul Siretului, unde sunt cuprinse între 30-90% din normalele lunare și râurile din bazinele hidrografice Bârlad și Jijia, unde au valori sub 30%.

Se situează peste:

- **COTELE DE INUNDAȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Tur - Călinești Oaș (420+8)-jud. SM, Tur - Turulung (420+49)-jud. SM, Tur - Micula (310+92)-jud.SM, Crasna - Domănești (500+26)-jud. SM,

- **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Valea Rea - Huța Certeze (170+2)-jud. SM, Talna - Pășunea Mare (270+5)-jud. SM, Firiza - Firiza (110)-jud. MM, Crasna - Berveni (490+99)-jud. SM, Crișul Negru - Talpoș (680+22)-jud. BH, Briheni - Sisti (175+27)-jud.BH, Topa - Hidisel (400+14)-jud. BH, Barcău - Sălard (510+19)-jud.BH, Arieș - Scărișoara (12015)-jud. AB, Neagra - Vadul Motilor (150+5)-jud.AB, Bistra - Voislova Gară (150+2)-jud.CS

În interval s-au situat peste **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Lăpuș - Lăpușel (350+8)-jud.MM

Este în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ** nr.16 din 09.02.2021.

Debitele vor fi în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând râurile din sudul și estul țării unde vor fi, în general, staționare.

Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri mai importante de niveluri și debite, cu depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**, ca urmare a precipitațiilor mai importante cantitativ prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă, pe fondul unor niveluri și debite ridicate, se pot înregistra pe râurile din Crișana și Maramureș. Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, izolat pod de gheață) existente se vor menține fără modificări importante. Se vor situa peste **COTELE DE INUNDAȚIE** cu 10 - 50 cm cursurile inferioare ale râurilor Tur și Crasna și peste **COTELE DE ATENȚIE** cu 20 - 70 cm râurile: Crișul Negru, Barcău, Arieș

Se menține în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ** nr.16 din 09.02.2021.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 09.02.2021 - 10.02.2021 a fost în scădere, având valoarea de 9200 m³/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Corabia și în creștere pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (9300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Macin-Iglița-Carcaliu, Ciulinet-Isaccea, R4, R3, Sf. Gheorghe, T. Vladimirescu (din administrarea SGA Tulcea); Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale) - jud Tulcea.

Se situează în faza II de apărare următoarele sectoare de dig:

- dig loc. Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) - jud. Tulcea

2. Situația meteorologică în intervalul 09.02.2021, ora 08.⁰⁰ - 10.02.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

În cea mai mare parte a țării, vremea a fost deosebit de caldă pentru această perioadă din an, astfel că abaterile pozitive față de mediile multianuale au fost în medie de 6...11 grade; excepție au făcut nordul extrem și nord-estul, unde temperaturile au fost apropiate și local chiar ușor mai mici decât în mod obișnuit. Cerul a fost variabil în prima parte a zilei, apoi s-a înnorat treptat, dinspre vest, în majoritatea zonelor. A plouat pe arii extinse în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia și vestul Munteniei, iar în cursul nopții izolat și în rest. La munte s-au acumulat pe arii restrânse cantități de apă de peste 15 l/mp (până la 27 l/mp la stația meteo Stâna de Vale). În zona montană, la altitudini mari, seara și noaptea, au fost și ninsori sau lapoviță. În nordul Moldovei pe alocuri s-au menținut depunerile de polei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, în special în nordul Carpaților Orientali și în vestul Meridionalilor, unde rafalele au depășit pe creste 100 km/h, determinând transport de zăpadă, dar și în sudul Banatului, al Crișanei și al Transilvaniei și în nordul Dobrogei, cu viteze în general de 55...65 km/h. Stratul de zăpadă s-a menținut în cea mai mare parte a zonei montane unde măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 190 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, precum și în nordul Moldovei, până la 13 cm. Temperaturile maxime s-au încadrat între 0 grade la Darabani, Cotnari și Iași și 19 grade la Bechet, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice între - 1 grad la Botoșani, Suceava, Darabani și Rădăuți și 12 grade la Constanța. S-a semnalat ceață pe arii restrânse, mai ales dimineața, în Moldova, Oltenia și sudul Banatului, iar la sfârșitul intervalului în vest și sud-vest.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 13 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de SRPV Sibiu, 3 de SRPV Timișoara, 3 de SRPV Craiova, 2 la SRPV Bacău și 2 de SRPV Cluj Napoca.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost în general frumoasă și în încălzire apreciabilă, devenind deosebit de caldă pentru prima decadă a lunii februarie. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări în prima parte a nopții, dar numai trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura aerului a avut valori cu peste 10 grade mai ridicate decât mediile multianuale, astfel că maxima a fost de 16 grade la Filaret și Băneasa și 17 grade la Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau 7 grade la stația meteo Băneasa, 8 grade la Filaret și 9 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.02.2021, ora 08.⁰⁰ - 11.02.2021, ora 08.⁰⁰

ÎN TARĂ

Vremea va fi apropiată de normal din punct de vedere termic în nord și nord-est și se va menține deosebit de caldă pentru această dată în rest. Temperaturile maxime se vor încadra între 1...3 grade în nordul Moldovei și 16...18 grade în regiunile sudice și sud-estice, iar cele minime se vor situa, în general, între -1 și 7 grade. În jumătatea de vest a țării și la munte vor fi înnorări și va ploua, pe arii mai extinse seara și noaptea, când se vor cumula local 10...15 l/mp, iar în Carpații Occidentali, nordul Carpaților Orientali și vestul Carpaților Meridionali, izolat 25...35 l/mp. În celelalte regiuni cerul va fi variabil, cu unele înnorări și ploi slabe doar pe arii restrânse mai ales spre sfârșitul intervalului. Pe crestele montane vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, iar în jumătatea de nord a Moldovei sunt posibile depuneri de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Meridionali, unde rafalele vor depăși temporar 80 km/h, iar pe arii restrânse și în rest. În zonele joase, izolat se va semnală ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține deosebit de caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări în cursul nopții, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în prima parte a zilei. Temperatura maximă se va situa în jurul a 16 grade, iar cea minimă va fi de 4...6 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT